

Szeged, 1932. augusztus 6.

Egyházi Híradó

A szegedi- és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál.



Szerkesztő: Bakó László.

ds
5

„Ha pedig az atyafiak, férfiak vagy nők meztelenek és szükölködnek mindennapi eledel nélkül, és azt mondja valaki nékik valaki tiközületek: Menjetek el békességgel, melegedjete



meg és lakjatok jól; de ne adjátok meg nékik, amikre szüksége van a testnek; mi annak a haszna? Azonképen a hit is, ha cselekedetei nincsenek, megholtönmagában“ (Jakab 2:15—17).

XI. évfolyam 1932. 30—31. sz.

TARTALOM :

Vezércikk : Bakó László : A szegényekért. — II. cikk : Pislogó mécsék. — Hírek. — Anyakönyveinkből. — Aranykönyvünk. — Ujszegedi Missziói Egyház. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

A szegényekért

A Vallásos Jótékony Egyesületek Szövetsége aláírással a napokban kérő szó kopogtat be a szegedi kálvinistáknál is, hogy vegyék ki részüket a nagy küzdelemből: a szegénység ellen, amely a ránk következő télen minden bizonnyal még nagyobb próba alá helyezi társadalmunkat.

Esz تندők folyamán olyan pokoli méreteket öltött a nyomoruság, hogy gyors összefogásra sürgetett. Akikben még élt a másokért való felelősség érzése, kellett, hogy egymásra találjanak s feladják a külön-külön végzett munka fényűző és mind kevésbé célra vezető gyakorlatát. Már az elmúlt tél az együttesen átgondolt és keresztülvitt program jegyében telt el s ha voltak is ennek a közös, testvéri akciónak gyermekbetegségei, bebizonyosodott, hogy az egyetlen lehetséges és járható út: összefogni és mostantól fogva a szegénység és nyomoruság enyhítésénél semmi más szempontot érvényesíteni nem hagyni, mint azt az egyet: vajjon az elibém kerülő esetben tényleg a szükségét teljesítést parancsoló igényével állok-e szemben? Igen, vagy nem!

Szegeden közel 2000 olyan református egyháztag van, akinek — akár a vagyonát, akár a betöltött és végzett hivatását tekintjük — biztosított a megélhetése.

Ezekhez fordulunk! Ezekhez, akiknek minden nap kenyér kerül az asztalukra; kisebb vagy nagyobb darab, fehérebb vagy barnább, mindegy. Ezekhez fordulunk és kérünk tőlük valamilyen csekélységet; de ezt rendszeresen, minden hónapban kérjük, a minthogy ők is rendszeresen asztalhoz ülnek s minden hónapban kiegyenlítik a kenyerét, a tej, a hus, a fűszer-számlájukat. Kérünk tőlük havonta néhány fillért vagy pengőt azoknak a számára, akiknél csak egy rendszer van: napról-napra semmi munka,

semmi kereset, napról-napra csak a mások kegyelméből egy-egy darab kenyér.

Ha a 2000 szegedi, jövedelemmel bíró vagy kereső reformátustól csak ezernek szóval meg a szive (mert ettől függ, hogy megnyílik-e az erszénye is) s ez az ezer ad átlagban havi 1 pengőt (a szegényebbje kevesebbet, a gazdagabbja többet), évi 12.000 pengővel járulhatunk hozzá a fölöttébb szükségés eredményhez.

Amikor ma a szegényeken segítünk, nem csak egy szent felebaráti kötelességet teljesítünk, de önmagunk holnapjának a nyugalmát is biztosítjuk. — legalább emberileg. És még egyet teszünk: Jótettünk birtokában nyugodt lelkiösmerettel fogadhatunk mindent, ami csak történik: »Mi megtettük, amit tennünk kellett. S ha mégsem tudtuk elhárítani a ránkrohanó veszedelmeket, vállaljuk azokat, anélkül azonban, hogy önmagunkat tennők azokért felelőssé».

Jól tudom magam is, hiszen érzem, hogy manapság mindannyiunknak kevesebbje van, mint akáresak tegnap volt s nagyon is lehetséges, hogy ez a kevesebb még inkább megfogyatkozik holnapra; mégis! Ha valaha kellett adni, úgy ma kell. És ha valaha azon fordult meg az emberiség jövődjéje, hogy megtanulja-e a jézusi törvényt, »jobb adni, mint kapni«, úgy ma ezen fordul meg.

Szegedi kálvinisták! A mostani nehéz időkben a ti jócselekedeteitekkel bizonyítsátok be, hogy egy egész életre szóló elkötelezettséggel értitek és valljátok: »Aron vétettünk meg« Testünkkel-lelkünkkel az Istené vagyunk!

Válaszoljatok a kérő szóra!

Szegény magyar testvéreitekért és nem utolsó sorban: önmagatokért!

Bakó László.

Pislogó mécsék

Szlavoniában valamikor virágzó gyülekezeteink voltak. Az utolsó pár évtized súlyos ideje nagyon megpróbálta ezeket a gyülekezeteket. Híveik száma összezsugorodott. Anyagiakban nagyon szegények lettek. De az evangélium világossága a töredezett, meggyengült cserépedényekben is tiszta fényvel világol. Sok helyütt némely nagy és külsőleg erős gyülekezetünket is megszégyenítően.

Agoston Sándor az elszakított déli ré-

szek evangéliumi lelkü esperese az elmúlt hetekben látogatta végig a nyugat-szlavonai gyülekezeteket. Hivatalos útjának a beszámolójából közöljük az alábbi részleteket:

*

»A bácskai Ó- és Ujszivacon kívül még idelent Szlavoniában is van egy legujabb Szivac. Ugy hívják, hogy Csacsinci. Ezelőtt 22 évvel telepedtek le itt legnagyobb részben Ó- és ujszivaci reofrmátus németek. De van-

nak közöttük eservenkaiak, dobanovciak s banovciak is. 220 lélek az egész gyülekezet, de már szép templomot építettek. 1925-ben fogtak hozzá s minden külső segély nélkül csupán a saját önkéntes adományaikból három év alatt felépítették templomukat. Nem csak kívül szép, csinos, tiszta, de belül is szépen van berendezve, remek harmoniummal, villanyvilágítással felszerelve. Legszebb azonban a belső berendezésében az, hogy mindig tele van néppel. Nemesak vasárnap, hanem hétköznap esteli összejöveteleken is. Sok küzdelmük van a pünköstiekkal s ezért arra kérték, hogy itt a megtérésről prédikálják. Nem minden bokorban található olyan gyülekezet sem, melyet dogmatikai kérdések érdekelnek.

»Ragyogó szép vasárnap délelőtt mentünk ki Imsovcira, hol 94 református lélek él. Egy rendes lakóházuk van, melyben egy nagy szoba az imaterem, egy másik szoba az iroda és könyvtár. Van még benne egy kis lakás, melléképületek és 4 hold föld. Az imateremben énekelve várt a gyülekezet. Azok, akik még Somogy megyéből jöttek ide, tudják a szokottabb énekeket, de azok is többre vágnak; az ifjabbak pedig alig tudnak énekelni... Pedig — mondották — úgy szeretnének énekelni.

»Brekinjszkán... szép kis templomuk van; az egykori iskola most paplak, mert a régi paplak összedőlt. Itt is a legfőbb óhaj: szeretnének énekelni... Van azonban ennek a gyülekezetnek egy orvosmisszionáriusa is. Lipiken lakik, dr. Szemerey Bertalannak hívják. Találkoztam már emberekkel, akik őszintén bevallották, hogy a világon semmi bajuk nincs s csak azért mennek el nyáron 3—4 hétre Lipikre, hogy együtt lehessenek Szemerey doktor bácsival. Kecskemétről szakadt ide még ifju korában. A páciensztől többek között azt is megkérdezi, hogy milyen vallásu s beszél velük vallási kérdésekről. Ha pedig reformátust talál, akkor elemében van. Minden nap a lelkére köti, hogy otthon legyen jó református, járjon a templomba s menjen ki vasárnap Brekinjszkára istentiszteletre...»

»Nyugat-Szlavóniában vannak a legszegényebb református egyházak. Nemesak népünk szegénysége ennek az oka, hanem sokkal inkább a szétszórtság. Itt tudja meg az ember, hogy mit jelent Háda Sándor munkája, aki megadóztatja a tömeg-gyülekezeteket, hogy el ne pusztuljanak a törpe gyülekezetek. Így is nagyon sok bajjal küzdenek, nagy terheket viselnek, nehezen élnek. A lelkészek maguk művelik a földjüket s lát-

hatunk papnét is, aki maga szánt. Nem sportból, nem is azért, hogy lefényképez-zék, hanem azért, mert: muszáj!«

A szegény egyház legkiáltóbb példája Uljanik. Negyven évvel ezelőtt alakult, népes cseh-református gyülekezet volt. Annak idején szép nagy házat is építettek imateremmel, paplakkal. A háború után azonban a tehetősebbek visszamentek Csehországba s a legszegényebbekből maradt itt 35 lélek.

De ebből 28 minden család átlag 300 dinár egyházi adót fizet. Pedig a leggazdagabb embernek sincs közöttük lova...»

»Velika Piszanica 12 km hosszú... A református templom a falu egyik végétől 2 kilométerre, a másikhoz 10 kilométerre van. Vannak a közelben más községek, melyekben a reformátusok közelebb vannak a piszanicai templomhoz, mint egyes piszanicai reformátusok. Általában úgy számítják, hogy aki a templomhoz 8 kilométerre lakik, vagy ennél közelebb, az belterületen lakik. Attól elvárják, hogy rendszeren eljárjon a templomba. Mikor ott voltunk, d.e. 11 órától este 10-ig voltak különböző összejövetelek s este 10 órakor szakadó esőben, kórsötétben indultak haza sáros utakon 8-10 km. messzeségbe. — 400 református lelket kell itt összetartani az Ige fényével és erejével, akik óriási területen szétszórva élnek. Itt sincs erre más mód, mint a Muravidéken, — lóháton kell bejárni a missziót. — Piszanicán van az egyetlen magyar református templom, melyen kereszt van...»

»Legutolsó állomásunk Vukoszavljevica volt. Néhány buzgó református családból áll ez a gyülekezet. A lelkész a legkisebb gyereket is nevében szólítja, jeléül annak, hogy ismeri övéit. Bemutat egy legényt aki a mult hetekben 80 kilométert gyalogolt, hogy menyasszonyával együtt református vallású lehessen. Bemutat egy öreg nénit, aki ma hajnalban gyalog indult el, Piszanicáról, 25 kilométert gyalogolt, csak hogy itt is jelen lehessen az istentiszteleten. Ezen a vidéken a reformátussághoz többek között az is hozzátartozik, hogy a lelkész és hívek nem sajnálnak érte gyalogolni. — A vukoszavljeviczaiaknak volt valamikor egy kis imaházuk, haranglábjuk, egy kis földjük, de mindent elvitt a háború. Nem maradt belőle egyéb, mint egy csomó hadikölcsön-kötvény és egy kerek asztal, amiről az úri szent vacsorát magukhoz veszik. Ez a kerek asztal mindig a kurátor tiszta szobájában van; ott tartják az isten-

tiszteletet s ott élnek az uri szent vacsorával. Ez a kerekasztal itt a szent népet öszszekötő frigidáda s úgy tekintenek reá, mint ami egykor még egy kis imaháznak lesz megint a szent bútorá.»

Tört cserepű szlavóniai piciny mécsek csak égjetekek és világítsatok! Nekünk is szükségünk van rátok, mert sok mindenben tanulhatunk tőletek.

HIREK

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 7.-én, vasárnap d.e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet, szolgál Teleki Sándor ujszegedi lelkész d.u. 6 órakor hálaadás, szolgál Kiss T. segédlelkész.

F. hó 14.-én, vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Szolgál Kiss T. lelkész. D.u. 6 órakor hálaadás (Teleki S. ujszegedi lelkész).

Bakó László tíz éve lelkipásztora a szegedi református gyülekezetnek.

Isten iránti hálával és igaz örvendezéssel emlékezünk meg Bakó Lászlóról, az Ur által kiváló képességekkel megáldott lelkipásztorunkról, jubileuma alkalmából. 1922-ben, tehát súlyos időkben vette át egyházunk lelki vezetését. Azóta buzgó sáfárkodását dicséri egyházunk folyton gyarapodó lelki és anyagi ereje, külső tekintélye. Tíz éves lelkipásztori munkássága alatt kiépítette és kifejlesztette a belmissziói munka mondhatnánk minden ágát, — a régi egyesületeket megerősítette s újakat szervezett, szociális szolgálatokra, buzgó egyházi életre nevelte gyülekezetét; megszervezte a város területén kívül élő szétszórt református hívőkből az ujszegedi missziós egyházat; templomunk számára harangszerezése, orgonánkba sípok tétele, templomunk temetőnk körül kerítés állítása, mindkettőnek rendbehozatala, iskolánknak két tanerősről öt tanerősré fejlesztése, kibővítése, ujszegedi imaház és lelkészlak építése mind az ő munkássága idején történt.

A gyülekezet lelkipásztora beiktatásának tíz éves jubileumán nagy szeretettel emlékezett meg jelenleg távollévő lelkipásztoráról s folyó hó 24.-én a délelőtti gyüleke-

zeti istentiszteleten köszönte meg az Ur lelkipásztorát megsegítő, ajándékozó és áldó kegyelmét, kérve lelkipásztora további életére és munkájára bőséges áldását.

A lelkési Hivatalba sok köszöntő levél, távirat, üdvözlés, jókívánság érkezett ez alkalommal.

Énekek sorrendje:

Augusztus 6.-án, szombaton d. u.

Kezdőének 187. 1.
Főének 187. 2. 3.
Záróének 187. 4.

7.-én, vasárnap délelőtt

Kezdőének 6.
Főének VIII. 1. 3. 4.
Pred. előtt 30.
Záróének VIII. 5. 6. 7.

7.-én, vasárnap délután

Kezdőének 129. 1.
Főének 129. 2. 3.
Záróének 129. 4.

10.-én, szerdán

Kezdőének XXVIII. 1.
Főének XXVIII. 2. 3.
Záróének XXVIII. 4.

13.-án, szombaton

Kezdőének 188. 1.
Főének 188. 2. 3. 4.
Záróének 188. 5.

14.-én, vasárnap délelőtt

Kezdőének 7. 1. 2.
Főének 103. 1. 2.
Pred. előtt 31.
Záróének 103. 3. 4. 5.

14.-én, vasárnap délután

Kezdőének 138. 1.
Főének 138. 2. 3.
Záróének 33. 2.

17.-én, szerdán délután

Kezdőének XXX. 1.
Főének XXX. 2. 3.
Záróének XXX. 4.

Szegedi Keresztyén Ifjúsági Egyesület

az elmúlt vasárnap d.u. 6 órai kezdettel templomünnepséget rendezett. Az ünnepségen Kiss Tihamér elnök tartott előadást Kicsoda a keresztyén címmel. A műsoron szerepelt még Benkő Béla KIE főtitkár szavalata, Szotyori Borbála kedves énekszólója Árokszállásy János kántor kíséretével és Prágai Lajos hegedűjátéka. — A következő vasárnap augusztus 7.-én az evangélikus iskola udvarán félnyolc órai kezdettel kerti ünnepséget rendez az egyesület, amelyre ezúton is felhívjuk a gyülekezet figyelmét.

ANYAKÖNYVEINKBŐL

Bölcsőtől a koporsóig. Megkereszteltetek: 1932 január 6-án: Szabó Erzsébet Julianna, Vas Márta, 9-én Bodor Mária Ildikó, Fábián Ilonka, 10-én Dancsó László, 17-én Takács János, Arany János, 24-én Oláh Ilona Erzsébet, 27-én Kertész Etelka, 31-én Págyi János Imre, Király Gy. Irén. Február 10-én Kiss Lajos, 14-én Müller László, Mézer István János, 21-én Varga Ilona Etelka, 24-én Szabó József, 27-én Fekete Sándor Mihály. Március 2-án Vas Ilona Erzsébet, Székely Jolán Etelka, 6-án Nagy Lajos Ferenc, Kiss Sándor József, 13-án Ábrahám Anna, 20-án Karmazsin László Barna, 27-én Abonyi János József, Fodor József, Március 28-án Hajdu Emma Gizella, Szappanos Ilona, Gábor László. Április 3-án Grünbaum Zoltán, 17-én Kovács Ibolya Irén, Benesik Ilona, 23-án Tóth Margit, 24-én Kovács Zoltán István, 28-án Nagy Zoltán Elemér Dezső, 30-án Tunyogi Csapó Gábor. Május 1-én Kiss György, Filep Lajos Miklós, Kanalas Viktoria, 5-én Majorán Margit, 14-én Bárdi Margit Mária, 15-én Balogh László, Balogh Lajos, Mucsi Ferenc, 16-án Császár Sára, 19-én Magay Dániel Lajos, 28-án Sorolov Ernő, 29-én Varga Zoltán Imre, Joszt Piroska, Junius 1-én Beretzk Péter, 5-én Farkas Margit, Dezső Klára, Balogh Imre. 8-án Márton József, 11-én Simonyi Ilona, 12-én Tpanucz Julia Anna Erzsébet. 19-én Vas Dezső Ferenc, 25-én Szögi Zoltán Béla, 29-én Gyulai Zoltán. Julius 3-án Kiss Zsuzsána Terézia, 3-án Cserényi Sámuel László, 6-án Fekete Irén Teréz, Hári Lajos István, 10-én Helfenbein Julianna, 31-én Dravetzky Márta Margit Zsuzsána, Kiss Ibolya.

70 kérdés: Mit jelent a Krisztus vérével és lelkével való megmosatás?

Felelet: Jelenti, hogy Istentől bűnbocsánatot nyerünk ingyen kegyelemből a Krisztus véérért, melyet a keresztfán való áldozatával értünk kiontott. Továbbá jelenti, hogy a Szentlélek megújít és a Krisztus tagjává szentel bennünket, hogy hovatovább meghaljunk a bűnnek és Istenfélő feddhetetlen életet éljünk. (Heidlbergi Káté.)

Házasságot kötöttek 1932 január 2-án: Koncz Géza Dániel szabó m. és Franki Margit ref., 11-én Gáspár Mihály egyházi ref. és Kiss Mária ref., február 6-án Balogh Gábor kovácsmester ref., Csaba Rozália rk. Bordás Lajos szig. orvos ref. és Magyary Katalin rk. 9-én Gulyás Sándor kir. büntetőint. tiszt ref. és Várnay Emilia rk., 27-én Kertész Gyula gépészkovács ref. Farkas Rozália rk. Március 19-én Komáromi János

cukrász s. ref. és Kun Szabó Veronka rk. 20-án Hadi János asztalos s. ref. és Kiss Mária rk. 23-án Soós Sándor asztalos s. ref. és Szabó Anna Rozália ref. Április 26-án dr. Ujvárossy Miklós m. kir. rendőrfogalmazó ref. és Zengey Ilona Antonia óvónő rk. Május 7-én Pajkó Péter ács s. rk. és Parej Erzsébet ref. 8-án Domján József áll. rend. őrm. ref. és Tóth Rozália rk. 14-én Zilahi Sándor ref. lakatos s. és Czeglédi Ilona ág. ev., Fulér László Lajos András m. kir. mérnök rk. és Fekete Aranka ref., 15-én Váradi György szijgyártó s. ref. és Kiss Ilona rk., junius 4-én Kovács Ferenc cipész ref. és Baló Ilona rk., Tücsök Imre Lajos ref. cipész s. és Kiss Mária ref., 18-án Szarvas Mihály József klin. altiszt ref. és Kiss Erzsébet rk. 30-án dr. Bodnár Béla egy. tanárs. ref. és Schnur Róza Mária rk., július 2-án Csalá Imre cipész s. unit. és Kiss Jolán ref., Balogh András rk. földm. és Tőke Piroska ref. 16-án Soós Lajos ref. kereskedő és Baranyi Eszter rk. 25-én Konkoly Dezső Jenő ref. gyógyszerész és Burghardt Etelka Mária rk. 28-án Gál Ferenc ref. klin. konyhalegény és Bartucz Mária rk.

»Tanítjuk, hogy a házasságnak törvényesen az Urnak félelmében kell véghez menni; nempedig ama törvények ellen, amelyek a házasságot egynéhány iziglen megtiltják, hogy az egybekelés vér ellen való ne legyen. Legyen a házasság a szülőknek, vagy azoknak megegyezésével, akik szülők gyanánt vannak és legyen főképen avégre, melyre az Ur szerzette. Éljenek abban a házastársak szentül, nagy hűséggel, kegyességgel és tisztasággal. (Hely. hitv. XXIX. 3. §.)

Eltemetettek: 1932. január 20-án Peres Mihály 58 éves, 23-án Nagy Imre 58, 25-én Takács János 57, február 2-án Csáky Erzsébet 54, 3-án özv. Tóth Józsefné 82, özv. Kádár Jánosné 62, 9-én özv. Berreg Andrásné 88, 14-én Belényessy Buday János 86, 20-án Szabó János 49, 26-án Hajdu Gizella 2. Március 1-én özv. Jóczik Jánosné 67, 2-án Demkó Jánosné 30, 7-én Gulyás Sándor 56, 8-án Boeckay Béla 63, 13-án Lipsey Imre 43, 14-én Bánszky Istvánné 69, 16-án Papp Albert 80, 21-én Juhász Károly 73, 29-én Hegedüs Sándor 75, április 3-án Csengeri Sándor 53, 7-én Finta Imre 57, 8-án Vápenzky Mihályné 32, 12-én Varga Ferenc kk., 14-én özv. Papp Antalné 46, 25-én özv. Dura Jánosné 64, 26-án Kertész Sándor 50, Május 7-én Fehér Mihály 76, 17-én Kaczur Lajosné 30, 20-án özv. Deli Gézané 50, 22-én Bori István 25, 25-én Czikora Benjámín 66, Junius 7-én ifj. Beretzk Péter kk., 14-én özv. Székely Sándorné 79, 16-án özv. Oskó Istvánné 61, 22-én

Baranyai Gyula 73, 26-án Bodó Rudolf kk., 29-én öz. Bakri Mátyásné 50, Bekő Károly 50, Julius 10-én Hős Nagy Sándor 58, Kérdő Margit kk., 11-én Kiss Erzsébet 67, 13-án D. Nagy Julia 54, Mezei Imre kk., 18-án Bede József 21, 24-én Vas Ilona kk., 31-én Szani Istvánné 80, Augusztus 3-án Király Jusztina 36 éves.

»Boldogok, akik az Urban halnak meg...«
(Jelenések 14:13.)

ARANYKÖNYVÜNK

Szegényalpra adakoztak: 1932 február 20-tól (itt közöljük a melegedőre beérkezett adományokat is): N. N. 10, dr. Olasz Béla 2, Miskolezy Gyula 1, öz. Kurta Andrásné 5, Nagy Antal 2, öz. Rózsa Nándorné 5, dr. Varga László 1.50, dr. Mészáros Gábor 4, Lázy Lajos 2, öz. dr. Sajtos Samuné 1, Csapó Zoltán 1, Jeges Sándor 3, öz. Szokolay Szilárdné 10, öz. Kurta Andrásné 5, Szeged-Csongrádi Takarékpénztár 40, Szeged-Csongrádi Takarékpénztár (az elemi iskolánk szegény tanulóinak) 20, öz. Dura Jánosné 200, Debreceni Ref. Főgimnázium 10, N. N. 20, dr. Mészáros Gábor 15, N. N. 10, dr. Radó Tiborné 10, öz. Kurta Andrásné, Égető Ferenc 1, dr. Radó Tiborné 10., adakoztak: Szecsődy István, Bakó Lászlóné, Égető Ferenc 1, dr. Raddó Tiborné 10., Baranyai Zoltán 50, öz. Nagy Tivadarné 1, Lányi István 1, Soós Lajos 2 pengőt.

Köszükségekre: (Itt közöljük a köz-szükség alapon kívül a temető, harang, templomvilágítás, templomfűtési, különkehely alapokra adott adományokat). 1931. május 22-től adakoztak: Lányi István 1, dr. Szász Sándorné 5, vitéz Török Imre 2, Dancsók Péterné 2, Bucsy István 10, Tóth János 2.60, Soós Lajos 2, Olajos Gyula 5, id. Blázi Sándor 6, Domonkos Kálmán 10, Barthos Lajosné 10, öz. Kurta Andrásné 1, Szokolay Szilárd 8, Bucsy István 5, Keresztes Sándor 35, Bucsy Piroska 35, Glöckner József 10, Rajky Antalné 5, Halász Gyuláné 2, Soós Lajos 2, Bakó László 3, öz. Kurta Andrásné 2, Bobesok Istvánné 5, N. N. 5, N. N. 2, dr. Vinczy Károly 2, N. N. 51.25, N. N. 35, Girth Irén 5, Tfirszt Antalné 2, Págyi János 2, Király Gy. Jusztinia 1, Krisztof János 10, Makra Gábor 10, dr. Jancsó László 2, N. N. 2.50, Soós Lajos 1, N. N. 52.50, N. N. 50, öz. Dura Jánosné 175, Dura Jánosné 10, dr. Jancsó Lászlóné 1.30 Jancsó Lászlóné 1, öz. Kurta Andrásné 4 öz. Szokolay Szilárdné 10., Gyülvész Andrásné 4, öz. Kurta Andrásné 2 pengőt.

UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 7-én d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Kiss Tihamér sl.); d. u. 3 órakor istentisztelet Somogyitelepen (Teleki S. lelkész). — F. hó 14-én d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. e. fél 11

órákor istentisztelet és urvacsoaraosztás Klebelsberg-telepen (Teleki S. lelkész); d. u. 3 órákor istentisztelet és urvacsoaraosztás Rószkén (Kiss Tihamén sl. — F. hó 21-én d. e. 9 órákor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész.)

Presbiteri gyűlés. Presbiteriumunk július hó 31-én a délelőtti istentisztelet után presbiteri gyűlést tartott Teleki Sándor lelkész és dr. Bartók György főgondnok elnöklésével. Zsoltáréneket, bibliaolvasás és ima vezette be a tanácskozást. Majd a formalitások és néhány elnöki bejelentés után tárgyalta a presbiterium az 1931—32. költségvetési évről szóló zárszámadást, mely annak következtében, mert egyházi adóból alig folyt be valamivel több, mint az előirányzott összeg 50 százaléka, 1895 P 95 fillér hiányt mutat fel. Hasonlóképpen tárgyalás alá került az 1932—33. évi költségvetés is, melynek a végösszegét a tavalyihoz képest kereken 1000 pengővel sikerült csökkenteni a személyi járandóságoknak az állami fizetések leszállításához mért csökkentésével s más meg takarításokkal. Az így egyensúlyba hozott költségvetést a zárszámadással együtt a presbiterium egyhangulag elfogadta. Tekintettel a nagy adóhátraléokra és arra, hogy a jelen költségvetési év csak úgy folyhat le zavartalanul, ha egyháztagsaink adófizetési kötelezettségeiknek időben eleget tesznek, elkötelezte a gyűlés a presbitereket arra, hogy a körzetükben lakó hátralékos egyháztagsokat személyszerint figyelmeztessék egyházuk iránti kötelezségeikre. Elfogadta a presbiterium az 1931—32. munkáévről szóló belmissziói és diaszpóra missziói jelentéseket, melyek az előző évi állapothoz képest

sajnos minden vonalon csökkenést tüntetnek fel, minthogy a segédlelkészi állás megszervezése a Konvent részéről még mindig késsik s az egyház szegénysége folytán ebben a munkaévben segédlelkészt a maga erejéből nem tarthatott. Sajnálattal vette tudomásul a prezbiterium, hogy a segédlelkészi állás megszervezése ügyében benyújtott kérésünket a Konvent adminisztrációs hiba folytán tavaszi ülésén nem tárgyalta. Ennek folytán az új munkaesztendőben ismét csak a magunk erejére támaszkodva kell a segéderő kérdését megoldani. A prezbiterium ezért amellet, hogy a segédlelkészi állás megszervezése ügyében ismét kérvényt nyujt be felsőbb hatóságainkhoz, áldozatra kész hiveinket kéri fel arra, hogy jószívü adományaikkal tegyék lehetővé, hogy addig is, míg a segédlelkészi állás megszervezésének kérdése dülőre jut, ideiglenesen egy segédlelkészt állíthassunk munkába. Fontos határozatot hozott a prezbiterium az egyházközség szervezetét illetőleg is. Az egyes választókörök elnéptelenedésének, valamint a szeged-környéki közlekedésnek a gazdasági vasút és az autóbusz közlekedés kifejlődése folytán előállott változása miatt szükségessé vált a választókörök újabb beosztása. A határozat szerint az eddigi 6 választókör helyébe 4

választókör alakíttatik. Az I. az ujszegedi választókör, amelyhez hozzátartoznak: Aigner-telep, Gyulapüspök-telep, Kecskés-telep, Klebelsberg-telep, Röske, Szeged-Alsótanya, Pusztamérges, Öttömös, Sándorfalva és Algyő. II. a Somogyitelepi választókör, amelyhez hozzátartozik Tápé és Tápéi-rét. III. a kisteleki választókör, melyhez hozzátartozik Felsőpusztaszer, Szeged-Felsőtanya, Sövényháza és Tömörkény. IV. a szőregi választókör, amelyhez hozzátartozik Deszk, Klárafalva, Ó- és Ujszentiván, Kübekháza. E határozatot a szeptemberben tartandó egyházközségi közgyűlés elé, majd az egyházmegyéhez terjeszti fel a prezbiterium jóváhagyás végett. S hogy a prezbiteriumban, valamint a képviseleti alapon szervezett egyházközségi közgyűlésben egyházközségünk minden missziói pontja megfelelő képviseletet kaphasson, kéri a prezbiterium a prezbiterek számának 24-re, a közgyűlési tagok számának 72-re való fel-emelését úgy, hogy 12 prezbiter s ennek megfelelő közgyűlési képviselő az I. választókörből választassék, s 4-4 prezbiter és megfelelő számú közgyűlési képviselő a másik három választókörből. Több kisebb jelentőségű folyó ügy elintézése után a gyűlés zsoldárénekekkel ért véget.

Meghívó

A Szegedi Keresztény Ijúsági Egyesület 1932 augusztus 7-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel az Evangélikus Iskola udvarán (Osztrovszky-utca 5)

ZÁRTKÖRŰ KERTI ÜNNEPSÉGET

rendez, melyre a K. I. E. tagjait és barátait szeretettel meghívja
AZ ELNÖKSÉG.

MŰSOR:

1. Megnyitót mond: Kiss Tihamér László, elnök.
 2. Rieding: Polonaise. Hegedűn játsza Prágai Béla; zongorán kiséri Tóbiás Lóránt.
 3. Hacsék és Sajó, vidám párjelenet. Előadják: Böresök Lajos, Emil és Dobai István.
 4. Schubert: Ständchen. Éneklí Bölesházy Ilonka.
- S Z Ü N E T.
5. Szaval: Dobó Irma.
 6. Hegedűl: Strell József, akadémikus.
 7. Analfabéta tanfolyam. Vigjáték. Előadják: Kovács József, Benkő Béla, Baranyi János, Böresök Emil, Harkányi József, Sirokmán Sándor, Dobai István. Rendező: Schaffer Dezső.

Belépődíj nincs; műsor ára 40 fillér.

Adományokat a K. I. E. javára hálás köszönettel fogadunk.

Tudunk-e segíteni magunkon? Isten több mint 2000 szétszórtságban élő lelket bízott egyházközségünk gondjaira. A szétszórtság miatt különösen nehéz ez a szolgálat. Újszegedet nem számítva — a szegedi lelkészek szíves szolgálatainak az igénybevételével — 16 helyen 133 istentiszteletet tartott lelkészünk az utolsó munkaestendőben. 21 iskolában folyt a hitoktatás, melyek közül lelkész 16-ban látta el a tanítás munkáját. De ezzel az elvégzendőknek csak egy részét teljesítettük. Még 11 hely van olyan, ahol nem szólalt meg az Ige. S több mint 30 iskolás gyermekünk maradt hitoktatás nélkül. A munkába vett helyeken is többszöri szolgálatra van szükség. Szaporítanunk kell a külső missziói pontokon az istentiszteletek számát. Elengedhetetlen a belmissziói munkák felvétele (vasárnapi iskola, bibliaórák, vallásos összejövetelek, stb.), illetve továbbfejlesztése. Ezeknek a felelősségteljes kötelességeinknek azonban csak úgy tudunk megfelelni, ha a lelkész mellé segítőtársat állítunk be, már arra az időre is, míg a segédlelkészi állás megszerzése felsőbb hatóságaink által megtörténik, — a magunk erejéből. Az ideiglenesen alkalmazandó segédlelkész ellátását kell a jószívű adományokból biztosítanunk, mint-hogy költségvetésünk a legtakarékosabb összeállítás mellett sem nyújt erre fedezetet. A prezbiterium határozatából ezért kérő szóval fordulunk minden egyházát szerető hívünkhöz, hogy erejéhez mért adománnyal segítse terveink megvalósítását. — Ajánljon fel és 1 pengőjével váltson meg hetenkint, havonkint, negyedévenkint vagy tetszésszerint egy-egy étkezést a lelkészi hivatalnál, vagy a nála jelentkező presbiternél illetve egyházfinál. A legkisebb megajánlás is hálás köszönettel vesszünk. A Prezbiterium Elnöksége.

A segédlelkész ellátásához Teleki Sándor minden napra természetbeni reggeli és vacsorát, Milotay Imre prezbiter minden vasárnapi ebéd megváltására 1—1 pengőt ajánlottak fel.

Szerkesztői üzenetek

E. A., Helyben. Hogy miért nem vettünk részt a m. kir. 5. honvéd gyalogezred Bajtársi Szövetségének május 16-iki ünnepén, amelyen a hősi emlékművet leplezték le? Kérdésére a feleletet megadhatta volna maga a jól és figyelmesen átolvasott program is, ahol — olvashatta — csak egy egyháznak és eflkezettnek biztosított hely és szerep. Ezzel maga a rendezőség adta tudunkra, hogy reánk, többiekre nincs szükség; különben kerestek és találtak volna va-

lamilyen kielégítő és megnyugtató megoldást. Így azonban a maguk részéről némán is kijelentették: az 5. honvéd gyalogezred hősi halottainak emléke csak egy egyházza tartozik. Nem tehattünk mást, minthogy — fájó szívvel ugyan —, de tudomásul vettük a »hivatalos« álláspontot.

Sveizi órák, ékszerek
részletfizetésre is.

Nagy óra és ékszerjavító műhely

Tóth József

Kölcsey utca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Gázgyár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-
tűzhelyek és autógéiserek stb.

havi részletre

Kölcsey-utca 11.

Telefon: 30—62.

Kézimunkázó hölgyek figyelmébe!

Gyapjú és himző fonalakban nagy
árleszállítás.

Magyaros és modern kézimunkák
elkészítéséhez díjtalan útbaigazítás.

Olcsó klöplicsipke vásár!

MÁRTON ILONA kézimunka üzletében
Gizella-tér 4. Telefon 29-97.

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész

Előfizetés: havonkint 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik: hetenkint szombaton.

Nyomja: a Prometheus-nyomda, Szeged.

KIR. ÜGYÉSZSÉG

H. Széchényi tér.